



庐阳区“十三五”好戏连台： 省委省政府办公区域将综合开发

□ 马娜娜 星级记者 俞宝强

开发汉代风情街，策划“走三国”项目；省委省政府办公区域将综合开发；合肥市四十五中学（桐城路校区）二期等扩建……1月10日，市场星报、安徽财经网记者从合肥市庐阳区获悉，该区“十三五”规划日前审议通过。未来五年，该区将按照“南精东高西生”的总体功能布局，“分区”发展。

“分区”发展： 开发汉代风情街 策划“走三国”项目

采访中，记者了解到，该区“十三五”将按照“南精东高西生”的总体功能布局，分“三个区”发展，形成“南有中央商务区、东有高技术服务业示范区、西有滨水文化生态休闲区”的产业发展格局，其中，将逐步形成以老城区为核心，以北一环、临泉路、北二环为轴心，集聚发展金融、商贸、文化、总部经济等现代服务业。以四牌楼、淮河路、宿州路、三孝口为中心，加快推进花园宾馆改扩建、三孝口片区地铁枢纽型商业综合开发，并沿临泉路打造总部经济集聚区。

此外，以合淮路以西、三国城路以南的环董铺水库周边区域为核心，谋划高品质湿地核心景区、水博物馆、水生植物博物馆、本土鸟类（动物）博物馆等项目，打造庐阳国家湿地公园，并整合三国遗址公园等资源，开发汉代风情街，打造三国文化园。

旧城改造： 省委省政府办公区域 将综合开发

“十三五”期间，老城区将继续加快改造。

其中，该区将重点推进四里河片区改造、五里片区改造、桃花片区二环南改造等项目。并谋划实施藕塘工业区及杏花村街道地块改造、群力巷地块改造、韩瓦屋三期地块改造、杏花派出所地块改造、建工集团地块改造、合钢三厂地块改造、省

人民印刷厂地块改造、藕塘小别墅地块改造、神马-小桥湾地块改造、杨冲地块改造、果品-商储仓库地块改造、市容局宿舍-经管学校片区改造、省化工研究院片区改造、探矿厂片区改造、安徽出版集团地块商业开发、金属公司地块改造等项目。

民生项目： 四十五中学（桐城路校区） 二期等扩建

而“十三五”期间，该区民生项目也不少，很多方面关系到市民的生活。

其中，教育事业方面，将重点推进合肥市南国花园小学和煦园校区、合肥市安庆路第三小学灵溪校区、合肥市十张小学、幼儿园（20个）等项目；启动建设合肥市素质教育基地、庐阳中学艺体楼、合肥市第36中学综合楼、庐阳高级中学改扩建等项目；谋划实施合肥市清源路小学、合肥市临泉路小学、合肥市迎松路小学、合肥市庐阳工业园小学、合肥市蒙城路小学、合肥市湖畔新城小学、合肥市固镇路小学、合肥市湖畔新城中学、合肥市迎松路中学、近远期9个幼儿园等新建项目，合肥市大杨中心小学、合肥市四十五中学（桐城路校区）二期等扩建项目，合肥市杏花中学等改建项目。

市民休闲上，将重点推进庐阳区四里河生态体育公园、万科森林体育公园等项目；谋划实施庐阳区淮北路体育公园、庐阳区体育公园（劳模公园）、庐阳区菱湖体育公园、庐阳区逍遥津体育公园等项目。卫生事业上，重点推进合肥市第一人民医院扩建、四里河街道社区卫生服务中心改建等项目。

瑶海区好消息一个接一个： 8个老旧小区11条小街巷将改造

□ 解琛 关堂所 记者 李皖婷

闲置厂房车间变身工业文化创意项目，17条续建支路竣工通车，18条支路项目开工建设，8个老旧小区、11条小街巷建设启动，7个公共停车场开工，还有明皇路小学、铜陵新村幼儿园亟待新建……昨天，合肥市瑶海区召开第三届人民代表大会第五次会议，区长单虎给东城老百姓带来的好消息真是一个接一个。

关键词：城区建设 实施8个老旧小区 和11条小街巷改造

2016年，瑶海区将积极推动轨道交通4号线、裕溪路高架东延、大东门区域地下综合交通工程、龙岗路等12个市级重点项目开工建设，确保长临路等17条续建支路竣工通车，全力推进戚继光路等18条支路项目开工建设，启动火车站片区环境综合提升工程。

适时启动和平村等3个旧城改造项目，加快花冲跃进等15个旧城改造项目扫尾工作，推动广德家园、襄河家园等19个复建点项目顺利开工，全力保障新和家园、吉泰嘉苑等18个在建复建点项目建设，做好李郢地块等13宗（772亩）土地收储上市工作。

老旧小区改造方面，瑶海区今年将实施8个老旧小区、11条小街巷综合整治改造项目。

关键词：生态环境改善 新增城区绿化50万平方米 花冲公园启动改造

今年瑶海区将新增城区绿化50万平方米，提升绿化面积20万平方米。按照“300米见绿、500米见园”的要求，建设一批高品质城区公园、绿地。

启动花冲公园改造工程，完成瑶海湾湿地公园一期、滨河公园、高地公园项目建设，打造明光路、临泉路、一环路等“绿化示范路”，分段实施铁路沿线和高压走廊绿化。

“十三五”期间，瑶海区还将建设以瑶海湾湿地公园、花冲公园为核心，南淝河、二十埠河、小板桥河河道为带，道路、铁路和高压走廊为线，街头游园为点的“两核三带、串点成网”生态园林网络体系。

关键词：民生福利 新建明皇路小学 铜陵新村幼儿园

今年瑶海区将新建明皇路小学、铜陵新村幼儿园等项目，并完成郎溪路小学改扩建及市属三校〔12〕改造工程，实施名师、名校长（园长）工程，做好全区中小学午餐服务工作。而在“十三五”期间，瑶海区还将规划建设合肥市青少年活动中心、中小学素质教育基地和非学历教育园区。

关键词：老工业区转型 打造大三角商贸金融中心

今年瑶海区将启动老工业区搬迁改造试点区扩区工作，充分利用传统工业关停搬迁后释放的土地资源，打造产城一体新区。加大工业存量土地改造、收储力度，对于那些低效闲置厂房车间等设施，瑶海区则会将其打造为工业文化创意项目。与此同时，瑶海区将着眼合肥总体功能区布局，深化老工业基地区域产业转型升级规划、安徽国际汽车城产业发展规划、旧城更新改造规划。

瑶海区将进一步推动白马电商圈等提档升级，着力打造大三角商贸金融中心。

合肥新能源车2016年免交车船税

星报讯（记者 任金如）昨日，市场星报、安徽财经网记者从合肥市地税局获悉，2016年，合肥车船税征收事项“出炉”，经国务院批准免征或减征的节约能源、使用新能源的车船，依然可以不交车船税，纳税人携带车辆登记证书、车辆出厂合格证、户口簿等证明材料到地税机关开具减免税证明后，即可办理交强险业务。

据介绍，在合肥行政区域内，属于《安徽省车船税税目税额表》规定

的车辆、船舶的所有人或者管理人，为车船税纳税人。今年可以减、免税车船范围：捕捞、养殖渔船；军队、武装警察部队专用的车船；警用车船；依照法律规定应当予以免税的外国驻华使领馆、国际组织驻华代表机构及其有关人员的车船；公共交通工具；农村居民拥有并主要在农村地区使用的摩托车、三轮汽车和低速载货汽车；经国务院批准免征或减征的节约能源、使用新能源的车船等。

车船税按年申报，按月计算，一次性缴纳。申报纳税期限为2016年1月8日至12月31日。

经国务院批准免征或减征的节约能源、使用新能源的车船、公共交通工具、对于农村居民拥有并主要在农村地区使用的摩托车、三轮汽车和低速载货汽车，纳税人需携带车辆登记证书、车辆出厂合格证、户口簿等证明材料到地税机关开具减免税证明后，再办理交强险业务。

相关链接

安徽省车船税税目表（部分）

税目	年税额标准
乘用车 1.0升(含)以下的	180元/辆
乘用车 1.0升以上至1.6升(含)的	300元/辆
乘用车 1.6升以上至2.0升(含)的	360元/辆
乘用车 2.0升以上至2.5升(含)的	660元/辆
乘用车 2.5升以上至3.0升(含)的	1200元/辆
乘用车 3.0升以上至4.0升(含)的	2700元/辆
乘用车 4.0升以上的	3900元/辆
摩托车	60元/辆